

# СВЕРДЛОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬ

Орган партбюро, построкома и управления греста Свердловскпромстрой

№ 9 (499). ВТОРНИК, 3 ФЕВРАЛЯ 1948 г. ЦЕНА 10 КОП.

## Постоянно улучшать быт строителей

Улучшение коммунально-бытовых условий строителей должно быть повседневной заботой хозяйственников и профсоюзной организации. Руководители обязаны постоянно интересоваться бытом рабочих, бывать у них, особенно в общежитиях, и устранять там все недостатки, что имеет немалое значение для повышения производительности труда.

К сожалению, эту истину в Свердловскпромстрое осознали не все начальники строительства. Некоторые из них к режиму бытом не занимаются, не интересуются жилищными условиями рабочих своих участков. Между тем, в ряде мест быт не отвечает требованиям.

На Эскаваторном поселке живут строители Машстроя, Промстроя, Жилстроя. Здесь в бараках №№ 10, 13, 14 холодно, грязно, не поддерживается элементарный порядок. В некоторых комнатах живут по две семьи. Командант поселка тов. Круговой халатно относится к своим обязанностям. Он не смотрит за порядком, не принимает мер по наведению чистоты. Семейные жилища полностью не обеспечены кроватями, и дети вынуждены спать на полу. Хотя кровати есть, они тут же в беспорядке свалены. Коммунальный отдел забыл свою задачу — улучшить жилищные условия, создавать им уют и этим помочь коллективу бороться за выполнение плана.

Вот еще один безобразный факт. Часть прибывших по вербовке рабочих имеет детей дошкольного возраста, которые не были устроены в детский сад Свердловскпромстроя. Правда, сейчас эти недостатки устранены. Но это сделано только после вмешательства общественных организаций.

Приведенные факты — прямой дупрек хозяйственникам, профсоюзной организации, которые пренебрежительно относятся к запросам рабочих, не помогают

им своевременно устранять недостатки в коммунально-бытовых условиях. Начальники строительства гг. Бровин, Элькин, Волгин и другие не бывают в общежитиях рабочих. Они ограничили свой круг обязанностей только производственным делом, из-за которого не видят живых людей.

Например, по улице имени Бабушкина имеется хорошо оборудованное молодежное общежитие, где размещаются юноши, окончившие школу ФЗО, работающие на Заводстрое и других производствах. Но там, кроме бытовых условий, много других беспорядков, которые один командант устранить не в силах. Начальники же участков, где работают юноши, не заглядывают к ним и не помогают наводить порядок. А молодежи надо уделить особенно большое внимание: помогать ей не только на производстве овладевать профессией, но и учить соблюдать порядок в общежитии. В этом направлении много должна проделать профсоюзная организация.

Следует заметить, что в Свердловскпромстрое чаще всего объясняют невыполнение плана тем, что недостаточно рабочей силы. Это верно. Но ожидая пополнения рядов строителей, необходимо всерьез заняться подготовкой для них благоустроенного жилья. Эту важнейшую задачу нужно решать в первую очередь. Также необходимо уделить большое внимание правильному использованию на производстве рабочей силы. Надо так расставлять людей, чтобы каждый был на своем месте и с большей эффективностью мог трудиться.

Строители упорно работают над осуществлением плана. Неуклонно улучшая им жилищно-бытовые условия, постоянно помогая устранять всякие недостатки — помочь рабочим успешно выполнять принятые социалистические обязательства.

## Четвертая сессия Верховного Совета СССР

30 января 1948 года в Кремле открылась Четвертая сессия Верховного Совета СССР.

На Сессии будет утвержден государственный бюджет Союза ССР на 1948 год и отчет об исполнении государственного бюджета Союза ССР за 1946 год. Кроме того, сессия утвердит Указы Президиума Верховного Совета Союза ССР.

★

★

## Передовая бригада

На реконструкции цеха завода хороших показателей в труде добилась бригада бетонщиков, руководимая тов. Анохиной (Заводстрой). Ее ежедневные показатели 125 проц. задания.

Передовая бригада вызвала на соревнование бетонщиков бригады тов. Галимудиновой.

На установке опалубки для фундаментов работает бригада тов. Васютина. Хорошо организовав свой труд и правильно расставляя плотников, они дают 120 проц. нормы.

М. ЧЕРКАС.  
Мастер.

## На 5 дней раньше срока

Бригада монтажников тов. Беляева (Машстрой) закончила установку металлических конструкций 9-го блока радиозавода. Завершив эту работу, монтажники предоставили строителям возможность окончания строительства и сдачи цеха под монтаж.

Стахановским трудом монтажники бригады тов. Беляева добились окончания монтажа на 5 дней раньше установленного срока.

И. ЧУНАРЕВ.  
Прораб.

## Более полутра нормы

Бетонщики бригады тов. Зайтуллиной (Машстрой) перевыполняют норму. Сейчас бетонщики укладывают брусчатку и ведут бетонирование. Ежедневно они выполняют задание на 150—160 процентов.

По-стахановски трудится и бригада плотников тов. Баласова. Она ежедневно выполняет задание на 160—170 проц.

Н. ДОЛГИХ.  
Мастер.



Дмитрий Сергеевич ОСИНЦЕВ.

Хорошо трудится бригадир по механизации Заводстроя Дмитрий Сергеевич Осинцев.

За время работы в отделе механизации Заводстроя тов. Осинцев изучил несколько специальностей. Сейчас он выполняет работы по газорезке, ремонтно-слесарные, ремонтно-монтажные, тачкажные и другие.

Отличительное качество тов. Осинцева еще и в том, что он, как верхолаз-монтажник, успешно выполняет все возможные работы на высоте.

А. БОЛЬШАКОВ.

## Успехи горняков

Камнеомы Шарташского каменного карьера гг. Кузема, Жорин, Фарелюк, Колемаскин на добыче бута и щебня систематически выполняют более двух норм в смену. Например, 29 января тов. Жорин выполнил сменное задание на 232 проц., тов. Фарелюк — на 244 проц., а тов. Колемаскин — на 281 проц. По две нормы дают также гг. Каткин и Белоногов.

Фронт работы камнеоломат успешно готовят бурщики гг. Манин и Федоренко. В этот день тов. Федоренко выработал 180 проц. нормы.

Для ускорения разгрузки вагонеток, а также для увеличения их оборачиваемости подняты узкоколейные пути, ведущие к дробилькам. Этим облегчилась работа дробильниц, а также стали лучше обеспечиваться вагонетками камнеоломы.

Г. ЯЦУСЬ, В. ШУБИН.  
Сменные мастера.

## Овладели профессиями

Четыре года назад на ремонтно-механический завод пришли три девушки-комсомолки: Катя Талипова, Надя Попова и Гаял Важенкина.

В процессе работы девушки изучили производство сложной аппаратуры и изготовление различных шитов.

Катя Талипова, готовясь к получению пятого разряда, повседневно совершенствуется. Гаял Важенкина, изучив элементарно-лудильное дело, овладела и электрослесарным. Надя Попова из разнорабочих выросла до слесаря четвертого разряда.

Бригада ежемесячно выполняет задание на 130—140 проц.

К. КОНОВАЛОВ.  
Бригадир электростанции.

## С отчетно-выборных профсоюзных собраний

### За что не избрали тов. Петрова?

Общее профсоюзное собрание Шарташского каменного карьера 20 января заслушало отчет председателя цехового комитета тов. Петрова о работе цехкома за год.

Отчитываясь, тов. Петров даже не смог точно сказать, сколько членов имеется в данной профсоюзной организации.

Деятельность цехкома собрание подвергло резкой критике.

Камнеолом тов. Минабутинов в своем выступлении сказал:

— Мы вправе дать плохую оценку работе тов. Петрова. Во-первых, он не помогал в выполнении производственных заданий, соревнование не было развито, во-вторых, не провел подписку на газеты в текущем году, в-третьих, недостаточно контролировал работу магазина.

Член цехкома тов. Неклюдов отметил, что тов. Петров не провел ни одного профсоюзного собрания в течение года. То же самое сказал тов. Яцусь.

Подробно охарактеризовал деятельность цехового комитета техрук карьера тов. Булавин.

Не отвечал цехком запросам культурно-бытовых нужд трудящих-

ся карьера. Член цехкома по культурно-массовой работе тов. Неклюдов председательствовал в клубе чисто коммерческую сторону дела, отнюдь не воспитательную.

О повседневных бытовых нуждах людей также не заботились. Например, не было проявлено должной инициативы в получении из орсса полагающегося для рабочих картофеля. В результате утери списка тов. Петровым люди недополучили около 5 тонн картофеля.

Собрание признало работу цехкома в целом неудовлетворительной и избрало новый состав комитета, в который вошли гг. Минабутинов, Старожилов, Гапцев, Расторгуева и Шубина.

М. ШАРКУНОВ.  
Секретарь парторганизации карьера.

### О чем говорили члены союза?

На собрании в машинно-прокатной базе с отчетом о деятельности цехкома выступил тов. Зубов. Он умолчал о недостатках работы, за что его члены союза справедливо подвергли резкой критике. Боясь нарушить приятельские отношения с администрацией, он не огласил списка неплательщиков профсоюзных взносов. А такие есть.

Например, начальник базы тов. Логин, имеющий годовую задолженность.

Эскаваторщик тов. Федин говорил о том, что на МПБ общие собрания рабочих проводятся редко, нет и производственных совещаний. Забыто соревнование.

Работу цехового комитета здесь признали неудовлетворительной.

★ ★ ★

Неактивно прошло вторично созванное общее собрание на стройуправлении Заводстроя.

С докладом о работе цехкома выступил его председатель тов. Канцевич.

В прениях выступили гг. Большаков, Волгин, Безубов. Из рабочих взяли слово гг. Явлин, Сеник и Надежина.

Собрание проходило неактивно, без надлежащей критики и самокритики.

Выступающие критиковали цеховой комитет за то, что он плохо работал, не возглавил социалистического соревнования и не руководил им. Члены союза потребовали, чтобы на строительном управлении регулярно выпускалась стенная газета.

Наряду с недостатками отмечена хорошая работа комиссии по труду и заработной плате (руководитель тов. Колупаев).

В своем решении общее собрание признало работу цехового комитета неудовлетворительной и дало наказ новому составу.

Е. КАЛИНОВСКАЯ.

## К партийно-технической конференции

## О подготовке кадров

За истекший год трест подготовил по всем видам обучения 933 человека против 777 намеченных планом. В том числе обучено: 276 новых рабочих, 318 человек повысили техникум и разряды, 124 получили вторые профессии и 106 окончили стахановские школы.

План выполнен. Однако в подготовке кадров мы имеем ряд существенных недостатков. Например, обучение новых рабочих бригадным методом иногда проходило без теоретических занятий. Слабо проводилось закрепление опыта и результатов проводимых стахановскими школами. Недостаточно используются имеющиеся наглядные пособия и технические кинофильмы учебного комбината. За истекший год стройуправление Жилстрой кабинетами не пользовалось совершенно, а технических кинокартин проведено всего 3 сеанса по каменным работам. Стройуправление Заводстрой провело 2 сеанса.

Иногда на строительных участках учеников перебрасывают с одной работы на другую, бывает, что и не по изучаемой профессии, без прикрепленного к ним инструктора, что ведет или к распаду первоначально сформированных групп, или к затяжному характеру обучения.

На участках нет помещений для про-

хождения теоретических занятий, что является тормозом в их проведении.

Для выполнения программы строительных работ 1948 года особую роль занимает вопрос подготовки рабочих кадров. Следовательно, этому делу должно быть уделено особое внимание.

Качественной подготовкой строительных кадров должны заняться инженерно-технические работники управлений и цехов. Наша обязанность — повседневно учить рабочих и этим помогать повышать производительность труда. Но этого можно добиться путем повышения теоретических знаний, методом проведения курса технического минимума, обучения смежным профессиям и проведения стахановских школ.

Задача состоит в том, чтобы организовать широкое распространение лучшего опыта труда. В этом должны помочь инженерно-технические работники. Надо постоянно учить кадры: правильной организации рабочего места, рациональному использованию рабочего времени, умелому применению и эффективному использованию инструмента и приспособлений.

Недостача рабочей силы в Свердловском тресте обязывает коллектив инженерно-технических работников треста больше внимания уделить качественному обучению кадров, помочь им в совершенстве овладеть строительными профессиями.

Партийно-техническая конференция должна серьезно обсудить этот вопрос с тем, чтобы в этом году еще лучше поднять дело подготовки кадров.

Н. ЗИНИН.

Начальник отдела техобучения.

## Дневник пусковых объектов

## График сорван

В Куйбышевском районе ведется большое жилищное строительство. По-прежнему, что это увеличивает и потребность в электроэнергии. Но.. энергетическая база района не расширяется, и недостаток электроэнергии тормозит строительство.

С 10 января коллектив первого участка стройуправления Заводстрой приступил к отделочным работам в доме № 3 для завода. Началась горячая борьба за выполнение сроков, установленных графиком. Строители сумели даже ликвидировать отставание от графика в штукатурных работах.

Но неожиданно с 19 января завод-заказчик прекратил подачу электроэнергии. Встали все механизмы.

Просьбы и звонки к заказчику ни к чему не привели. Даже, наоборот, 21 января электрики завода обрезали все силовые провода.

Сейчас мы вынуждены все работы вести вручную. Резко снизилась производительность, уменьшился объем выполняемых работ.

За последние дни производство работ усложнилось. Для котельной прекратили завоз угля. Ко всему этому, нет алебаstra и завезти его не обещают.

Последних трудностей можно было бы избежать, если бы отдел снабжения, возглавляемый тов. Гилевым, работал также по графику.

И. ТИХОМИРНОВ.

Прораб.

## Прогрев песка на месте разгрузки

По предложению бригадира слесарей тов. Погодина на бетонном заводе стройуправления Машстрой прогрев песка ведется сразу же на разгрузочной площадке.

Для этого на месте разгрузки уложены паровые гребеньки из труб диаметром 81 миллиметр.

Мерзлый песок с железнодорожных платформ разгружается сразу на гребеньки, к которым подключается пар. Оттаявший песок легко можно грузить в вагоны, чтобы отвезти на завод.

До введения этого устройства песок на разгрузочной площадке приходилось разбивать вручную, затрачивая для этого много рабочей силы.

ЗАВАЛИХИН.

Главный механик.

## ТАК КУЮТСЯ КАДРЫ

ЮНОШИ в темносиних гимнастерках со светлыми пуговицами и черных бушлатах обступили Матвея Александровича Кирилина.

— Подгонять надо плотнее филенки, — объясняет тов. Кирилин один из моментов сборки полустеклянных дверей.

— А зачищать надо аккуратно, чтобы под прямую линию было сделано. Угольником или же линейкой надо пользоваться при этом, а если их под рукой нет, просто стамеской.

Шестеро учащихся школы ФЗО Свердловского треста проходят практические занятия по столярному делу на деревообделочном комбинате под руководством старшего инструктора техобучения тов. Кирилина, столяра с 35-летним трудовым стажем. За небольшой промежуток времени (два месяца) ребята научились собирать и склеивать двери, зачищать филенки. Сначала тов. Кирилин поручал собрать одну дверь вдвоем, а теперь доверяет это делать каждому.

— Это работа белодеревца, ответственная, и к ней нужно относиться со всей серьезностью, — добавляет Матвей Александрович.

Вася Бушланов приехал из колхоза. О столярном деле понятия не имел. Теперь Бушланов — отличник учебы. Юноша не только обучается ремеслу, но и упорно овладевает автоделом, посещая курсы шоферов-профессионалов при школе ФЗО с 600-часовой программой.

— Что же это ты, паренек, — с оттенком упрека в голосе замечает Матвей Александрович Ване Мезенину, — от верстака к верстаку ходишь, товарищам мешаешь? Ведь я же тебе задание дал! Обидно становится, что ты бездельничать: ведь государство средства затра-



НА СНИМКЕ: мастер группы столяров Петр Алексеевич МОРОЗКИН (слева) объясняет сборку табурета учащимся (слева направо) Александру СЕМЕНОВУ, Василию БУШЛАНОВУ и Николаю ПЛЕТНЕВУ.

чивает, чтобы тебя в люди вывести, а ты бездельничашь! Не хорошо.

Ваня виновато возвращается к рабочему месту и продолжает прерванный труд.

Немного поодаль работает 18 учеников — группа мастера Петра Алексеевича Морозкина.

Коля Плетнев впервые взялся за электродрель. Еще неуверенно держат инструмент юношеские руки, но Петр Алексеевич одобрительно кивает головой, объясняя, как надо держать дрель. Коля просверливает отверстия для скрепления шипов ворот. Внимательно следят ребята за каждым движением Плетнева: ведь он — один из лучших, и каждому хочется работать так же хорошо.

Вслед за сверлением ученики скрепляют шипы, вгоняя в отверстия деревянные нагели большой кувалдой, а кому она еще тяжела, просто молотком.

— Здесь нужно исправить, так не пойдет, — указывает Петр Алексеевич на зазор, и Шура Семенов, положив на место ножовку, которой только что зачистил шипы, деловито берется за устранение недостатка.

— Видишь, кто-то лишнее отпилил при подгонке, — объясняет Семенов Закирову. Обсудив, как лучше сделать, юноши ликвидируют ошибку.

Практические занятия кончены. Шумной ватагой учащиеся выбегают на улицу и спешат в школу ФЗО: нужно днем уделить время любимому зимнему спорту — ходьбе на лыжах. А вечером юноши ждут классные комнаты для прохождения теории. Ребята научились обращаться с чертежами, пока еще простыми, знают их применение.

Эти занятия изображены на снимке: трое юношей сосредоточенно склонились над чертежом табуретки, стараясь не пропустить ни одного слова из объяснения мастера Петра Алексеевича Морозкина. Это уже известные читателю Бушланов, Плетнев и Семенов — отличники учебы, гордость воспитателей и товарищей по школе.

— Способные, старательные ребята, — с чувством гордости отзываются о них руководители школы. Со временем из них выйдут умелые, квалифицированные столяры.

И глядя на снимок, кажется, что юноши смотрят не на чертеж, а на открывающуюся перед ними светлую дорожку будущего, уходящую в бесконечную даль...

Так куются кадры, кадры молодых строителей.

Е. ГАВРИЛОВА.

Матвей Александрович Кирилин

## НЕРАЗРЕШИМАЯ «ПРОБЛЕМА»

Жители общжитий села Шарташ (по Березовскому тракту), где проживают рабочие Свердловского треста, вынуждены ежедневно ходить в магазин за хлебом и продуктами на расстояние 3-х километров. И вполне справедливо их требование об открытии торговой точки в поселке. Но оно остается без внимания уже в течение почти двух месяцев.

Заместитель управляющего трестом тов. Осколков и начальник ОРСа тов. Кораблев давно согласились с тем, что магазин в поселке нужен, но к его открытию мер не принимают. Это известно также застройщику треста.

Откроется когда-либо ларек в поселке, или же трудящиеся будут бесконечно обременены трудностями в приобретении продуктов питания — вот что интересует жителей поселка, работающих в Свердловском тресте.

П. БУЛАВИН.  
Депутат райсовета.

## А ОФОРМИТЬ-ТО ЗАБЫЛИ!

Для упрощения и облегчения заправки хвостовиков буров, а также придания им большей прочности еще летом мною сконструировано приспособление.

Своим опытом я поделился через газету «Свердловский строитель» еще в прошлом году.

Но меня возмущает, что это предложение до сих пор не оформлено, хотя оно повседневно претворяется в жизнь. Механик карьера тов. Сторожилов, которому поручено это сделать, не побоялся оформить, несмотря на неоднократные указания техрука.

Так относиться к рабочим предложениям по рационализации не годится.

Н. ВАГИН.  
Кузнец.

## ВОПИЮЩАЯ ХАЛАТНОСТЬ

Я работаю в системе треста Свердловского треста с 1938 года. Здесь я и получил Трудовую книжку.

Не так давно мне понадобилось взять из нее выписку, и я обратился к заместителю начальника отдела кадров треста тов. Аверкову.

Каково же было мое негодование, когда ни Трудовой книжки, ни моего личного дела не оказалось. Все дальнейшие поиски пропавших документов были тщетными.

Выходит, что мой 17-летний стаж работы «пропал».

Такая же скверная история получилась и с горным мастером тов. И. С. Сальниковым. Человек имеет вторую категорию инвалидности и должен выйти на пенсию.

Когда тов. Сальников обратился в отдел кадров, то его Трудовой книжки тоже не оказалось. Ему предложили прийти в другой раз. Большой тов. Сальников побывал у тов. Аверкова в течение трех месяцев четыре раза, увыв — безрезультатно: документы исчезли бесследно.

Такое наплевательское отношение к документам тружеников работникам отдела кадров с рук сойти не должно.

А. ПЕТРОВ.

Старший электрик наряда.

## Объявление

Промкомбинат ОРСа Свердловского треста принимает в пошив одежды, обуви, головные уборы из материала заплата, а также утюжку, реставрацию одежды и ремонт обуви.

Промкомбинат.

Ответственный редактор  
А. Я. МАКАРОВ.

НС21404.

Заказ № 715.

Гипография изд-ва «Уральский рабочий», Свердловск, ул. имени Ленина, № 47.